

Искусство объединяет

Одним из главных событий празднования Дня народного единства на Среднем Урале станет «Ночь искусств»

Нурия ДЯЧКОВА,
Наталья ШАДРИНА

В День народного единства, 4 ноября, пройдет всероссийская ежегодная культурно-образовательная акция «Ночь искусств». Свердловская область традиционно присоединяется к проекту, в нынешнем году это 485 площадок в 62 муниципалитетах. Основная тема фестиваля – «Искусство объединяет». В программе: семейные мастер-классы, концерты, кинопоказы, экскурсии, театральные постановки, лекции и встречи с творческими людьми. Региональным организатором выступает министерство культуры Свердловской области, а координатором – Инновационный культурный центр.

Бажовский калейдоскоп, экскурсии в темноте и киномарафон

«Ночь искусств» – важная и полюбившаяся всем акция, соединившаяся с праздником – Днем народного единства. Это развивающийся проект, позволяющий привлечь внимание к важным и актуальным темам. В нем может принять участие любой желающий. В этом году «Ночь искусств» в Свердловской области пройдет в 11-й раз, и динамика развития серьезная. Мы подготовили большую экскурсионную программу, рассчитанную на разные интересы граждан. Задействованы все виды искусства: кино, живопись, музейная деятельность, экскурсии и выставки, музыкальные и театральные программы. Также организована впечатляющая кулинарная программа, предлагающая для дегустации блюда национальных кухонь народов Урала, – отметила заместитель министра культуры Свердловской области **Лариса Вакарь**.

На протяжении всего дня в домах и дворцах культуры, выставочных центрах и на других площадках Свердловской области пройдут самые разные тематические мероприятия. В историческом парке «Россия – Моя история. Свердловская область» музыкальный театр «ВЕРОНА» покажет премьерный спектакль-мюзикл «Василиса». Во второй половине дня для всех желающих будут организованы экскурсии по экспозициям «Урал и тайны Великого Новгорода» и «От завода к столице Урала».

В музеях Среднего Урала пройдут открытые экскурсии, в том числе с использованием тактильных экспонатов для людей с ограниченными возможностями здоровья. В Невьянском государственном историко-архитектурном музее все желающие смогут ознакомиться с выставками, впервые представленными в экспозиции музея. В



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

18:00 – старт театрализованной экскурсии по Наклонной башне «Легенды и тайны Невьянской башни». Главные герои – подлинные исторические лица: заводоладелец **Акинфий Демидов**, его старший сын **Прокофий**, императрица и статс-дама графиня **Румянцева**.

В Нижнетагильском музее изобразительных искусств 4 ноября в 14:30, 15:30 и 19:30 пройдут экскурсии в темноте. Гости учреждения смогут послушать и «посмотреть руками» тактильные копии экспонатов, созданных благодаря победе в конкурсе «Особый взгляд». Необходима предварительная регистрация по ссылке.

В Екатеринбургском музее изобразительных искусств представят музыкально-литературные композиции «Щелкунчик» и «Золушка», а в библиотеке им. А.И. Герцена прозвучат романсы и арии из опер в исполнении студентов и преподавателей Уральской консерватории. На сцене Екатеринбургского зала Детской филармонии в 16:00 зрители смогут услышать и увидеть сказку с оркестром «Серебряное копытце». Живое слово знаменитого уральского сказителя **Павла Бажова**, как россыпь драгоценных камней, вложено в искусную музыкальную оправу уральских композиторов.

Обратились к теме сказов Павла Бажова и свердловские театры. В Нижнетагильском театре кукол гостей ждет волшебный квест по мотивам произведений автора и спектакль «Серебряное копытце», а Театр балета «Щелкунчик» (Екатеринбург) подгото-

вил танц-концерт «Сказы Бажова» со специально созданной для него анимацией. Ирбитский драматический театр покажет эскизы трех спектаклей, созданных в рамках лаборатории по школьной классике «Горе уму!».

Для киноманов 4 ноября в 18:00 в Доме кино (Екатеринбург) пройдет показ трех фильмов: мультсериала из восьми отрывков по мотивам сказок народов России «Гора самоцветов», семейной киноленты «Суворовец 1944» и непосредственно связанная с Днем народного единства картина – «1612», повествующая об одном из важных и страшных моментов русской истории – Смутном времени XVII века и войне с Речью Посполитой. Посетить мероприятия можно бесплатно, но на некоторые требуется предварительная регистрация.

События отражают тематику Года семьи и направлены на развитие патриотизма, семейных ценностей, привитие уважения к старшим. Основная задача – показать многообразие культур народов, проживающих на территории региона, – говорит генеральный директор Инновационного культурного центра Свердловской области **Николай Михайлов**. – В Инновационном культурном центре в 18:00 стартует марафон в гибридном формате, зрители будут в зале, а те, кто не сможет присутствовать лично, будет следить за мероприятием благодаря онлайн-трансляции, в ходе которой также представят отрывки празднования в разных муниципалитетах области.

Рябиновая вечера, «Музыкатерапия» и кулинарный фестиваль

Одной из основных площадок в Екатеринбурге станет Свердловский государственный областной дворец народного творчества. Откроет программу «Семейные традиции и культурное наследие страны» лекция о генеалогии «Ищем предков – находим своих» историка **Дмитрия Юнишева**. Далее в 12:00 в Мраморном фойе и Танцевальном зале пройдет мероприятие, посвященное народным традициям, культуре и творчеству многонационального народа. Кроме того, желающие могут поучаствовать в мастер-классах по живописи, росписи и изготовлению семейных оберегов. В честь Года семьи будут представлены десять национальных культурных подворий.

– У нас можно будет посетить подворья башкир, татар, марийцев, удмуртов и других народов Среднего Урала. Каждое подворье оформят в национальном стиле, а представители народностей расскажут о своих традициях и истории. Совместно с Центром традиционной народной культуры Среднего Урала мы подготовили локацию, где зрители увидят художественные промыслы и ремесла разных народов, пройдут обучающие мастер-классы по художественной обработке глины, резьбы по дереву, урало-сибирской росписи и созданию текстильной куклы, – рассказывает заместитель генерального директора по народному творчеству Сверд-

ловского государственного областного Дворца народного творчества **Ольга Барматова**. – Также у нас будет организована ярмарка изделий уральских мастеров, где гости смогут приобрести украшения, различные деревянные и текстильные куклы. Еще у нас состоится фестиваль «Хлеб на столе, так и стол – престол», где желающие продегустируют финноугорские, татаро-башкирские угощения, кавказскую и русскую кухни. Перед гостями выступят коллектив народного творчества «Спутник», фольклорный ансамбль «Алтайкай» и другие артисты.

Основная музыкальная часть «Ночи искусств» пройдет в Уральском центре народного искусства имени Е.П. Родыгина. Программа в этой локации включает творческие воркшопы, танцевальный перформанс «В темпе времени», концертную программу Уральского государственного русского оркестра «Великие писатели России. Бажовские россыпи», выступление военно-музыкального ансамбля «Новороссия». Кроме того, желающие смогут познакомиться с традицией русской вечерки, азами кадрили и других парных танцев, привезенных из фольклорно-этнографических экспедиций из разных регионов России, это мероприятие носит название «Рябиновая вечера». Вечером, с 17:30 по 18:30, в Малом зале – «Музыкатерапия» от **Виктора Оськова**: концерт, где звуки древнейших фолк-инструментов погружат зрителя в состояние глубокого расслабления и гармонии.

